


Στην ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, ως κοινωνικό προϊόν ορίζεται 
η οικονομική προσφορά της προς τα κύρια ενδιαφερόμενα 
μέρη, δηλαδή προς το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Ο Όμι-

λος, στο πλαίσιο της στρατηγικής και της λειτουργίας του, υλο-
ποιεί σημαντικές επενδύσεις και συμβάλλει στη βελτίωση των 
οικονομικών μεγεθών της χώρας δημιουργώντας, επιπροσθέτως, 
δευτερογενή και τριτογενή εισοδηματικά αποτελέσματα. Έτσι, 
δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας, βελτιώνονται οι δεξιότη-
τες των εργαζομένων, αναβαθμίζεται το ανθρώπινο δυναμικό, 
μειώνεται η εξάρτηση από ξένες εταιρείες - μέσω σημαντικών 
επενδύσεων σε νέα προϊόντα - και διασφαλίζονται πόροι για τους 
ασφαλιστικούς φορείς και το δημόσιο ταμείο.

Κατά το 2008, ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ήταν €10.131 εκατ. 
(έναντι € 8.538 εκατ. το 2007) και διανεμήθηκε κοινωνικό προϊόν 
αξίας €529 εκατ., ως εξής:

60% διανεμήθηκε στο προσωπικό 
(μισθοί και πρόσθετες παροχές) 

26% διανεμήθηκε υπό μορφή μερίσματος 

14% προς τα πιστωτικά ιδρύματα 
(τόκοι δανείων).

μισθοί και πρόσθετες παροχές (60%)

διανoμή μερίσματος (26%) 

προς τα πιστωτικά ιδρύματα (14%)
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Ανθρώπινο Δυναμικό

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ αναγνωρίζει ότι η επένδυση στο αν-
θρώπινο δυναμικό – και η βέλτιστη αξιοποίησή του – είναι κρίσι-
μος παράγοντας για την ανταγωνιστικότητά της. Σε αυτό το πλαίσιο 
αξιοποιεί όλα τα διαθέσιμα μέσα – όπως η αξιολόγηση της από-
δοσης, η παροχή κινήτρων για βελτίωση και ανάπτυξη, η συνεχής 
επιμόρφωση και εκπαίδευση – ώστε να ελκύει, να κινητοποιεί 
αλλά και να διατηρεί το ανθρώπινο δυναμικό, καθιστάμενη, έτσι, 
μια εταιρεία γνώσης και ένας βέλτιστος χώρος εργασίας.

Για το λόγο αυτό, η εταιρεία δίνει ιδιαίτερη σημασία στη διαμόρ-
φωση ενός δυναμικού πλαισίου πολιτικής για τη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού, με στόχο να διασφαλίσει τη μέγιστη δυ-
νατή ικανοποίηση των εργαζομένων.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ προσφέρει τη δυνατότητα για προσω-
πική και επαγγελματική εξέλιξη, χωρίς διάκριση. Η διασφάλιση 
ίσων ευκαιριών είναι ουσιαστική προϋπόθεση για ένα δίκαιο, ευ-
χάριστο και αποδοτικό εργασιακό περιβάλλον. Αξιοποιώντας σύγ-
χρονες προσεγγίσεις, όπως το Σύστημα Αξιολόγησης της Απόδο-
σης, αξιολογούνται οι επιδόσεις, τα προσόντα και οι δεξιότητες 
κάθε εργαζομένου και παρέχεται στο προσωπικό η ευκαιρία να 
βελτιωθεί και να ανέλθει στη διοικητική ιεραρχία. Βασική επι-
δίωξη είναι η πλήρωση των δημιουργούμενων κενών θέσεων με 
προαγωγή / μετακίνηση μέσα από την εταιρεία. 

Κάθε βιομηχανική εγκατάσταση έχει το δικό της ιατρείο, το οποίο 
λειτουργεί σε 24ωρη βάση. Τα ιατρεία είναι στελεχωμένα με ια-
τρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Διαθέτουν τον απαραίτητο 
εξοπλισμό για την αντιμετώπιση περιστατικών έκτακτης ανάγκης 
και μπορούν να παρέχουν άμεση ιατρική βοήθεια στους εργαζό-
μενους. Επίσης, διενεργούνται εμβολιασμοί (π.χ. αντιτετανικός). 
Οι εγκαταστάσεις διαθέτουν επίσης ιδιόκτητα ασθενοφόρα οχή-
ματα για περιπτώσεις, που κρίνεται αναγκαία η άμεση μεταφορά 
εργαζομένων σε νοσοκομείο.

Οι εργαζόμενοι συμμετέχουν δωρεάν σε προγράμματα προληπτι-
κού ιατρικού ελέγχου και στις απαιτούμενες εργαστηριακές εξε-
τάσεις για τον επιβαλλόμενο από τη νομοθεσία έλεγχο της υγείας 
τους. Τα αποτελέσματα των εξετάσεων είναι απόρρητα και αξιο-
λογούνται από τους ιατρούς εργασίας των εγκαταστάσεων, πάντα 
στην κατεύθυνση προστασίας της υγείας των εργαζομένων.

Κατά το 2008, οι εργαζόμενοι στον Όμιλο ήταν 5.184.

ετήσιος απολογισμός 2008
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Εταιρεία
Αριθμός 

εργαζομένων

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 2.506

ΕΚΟ ΑΒΕΕ 668

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. 2

ΒΑΡΔΑΞ 1

ΕΛ.ΠΕ. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 9

ΑΣΠΡΟΦΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 149

DIAXON ΑΒΕΕ 95

ΕΛ.Π.ΕΤ. ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ 2

ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ / ΑΠΟΛΛΩΝ 
ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

45

Όμιλος, εντός Ελλάδας 3.477

ΟΚΤΑ CRUDE OIL REFINERY A.D. 860

EKO GEORGIA LTD 151

GLOBAL PETROLEUM ALBANIA 
Sh.A./ ELDA PETROLEUM ALBANIA 

24

JUGOPETROL AD KOTOR 530

HELLENIC PETROLEUM CYPRUS LTD 60

EKO BULGARIA EAD 41

EKO YU A.D. BEOGRAD 41

Όμιλος, εκτός Ελλάδας 1.707

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΙΛΟΥ 5.184

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η κατανομή των εργαζομέ-
νων στις εταιρείες του Ομίλου:

Κατανομή εργαζομένων 
στον Όμιλο ανά φύλλο 

(εντός Ελλάδας)

Ακαδημαϊκό επίπεδο 
εργαζομένων στον Όμιλο 

(εντός Ελλάδας)

Άνδρες: 2.749

Γυναίκες: 669

ΥΕ: 339

ΔΕ: 1.716

ΑΕΙ & ΤΕΙ: 1.311
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Πρώτη προτεραιότητα για την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ αποτελούν 
η υγεία και η  ασφάλεια, τόσο των εργαζομένων όσο και των κα-
τοίκων των τοπικών κοινωνιών, κοντά στις οποίες βρίσκονται οι 
εγκαταστάσεις της. Για το λόγο αυτό, παρέχει στους εργαζόμε-
νους, στους συνεργάτες, στους επισκέπτες και στους εκπαιδευό-
μενους σπουδαστές και φοιτητές έναν ασφαλή χώρο εργασίας.

Εκτός από την πιστοποίησή του ως προς το διεθνές πρότυπο 
ποιότητας ISO 9001, στόχος του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 
είναι η πιστοποίηση του Συστήματος Διαχείρισης Υγείας και 
Ασφάλειας, ως προς το διεθνώς αναγνωρισμένο πρότυπο OHSAS 
18001 (ελληνική έκδοση ΕΛΟΤ 1801). Eντός του 2006 ολοκληρώ-
θηκε η αρχική πιστοποίηση του Συστήματος Διαχείρισης Υγείας 
και Ασφάλειας του διυλιστηρίου Ελευσίνας, σύμφωνα με τo πα-
ραπάνω πρότυπο, ενώ προς την ίδια κατεύθυνση κινούνται και οι 
υπόλοιπες εγκαταστάσεις.

Αντίστοιχα, η ΕΚΟ ΑΒΕΕ είναι πιστοποιημένη σύμφωνα με τα 
πρότυπα ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9001 (για τις δραστηριότητες εμπορίας λι-
παντικών και εμπορίας αεροπορικών καυσίμων με 18 σταθμούς 
ανεφοδιασμού καυσίμων), ΕΛΟΤ 1801/OHSAS 18001 και ΕΛΟΤ 
ΕΝ ISO 14001 (για τις δραστηριότητες των λιπαντικών, καυσίμων 
και χημικών στις εγκαταστάσεις Σκαραμαγκά, Ελευσίνας, Ασπρο-
πύργου, και αεροπορικών καυσίμων στο αεροδρόμιο Ηρακλεί-
ου).

Η επίβλεψη της υγείας των εργαζομένων πραγματοποιείται σύμ-
φωνα με τα κριτήρια της ελληνικής νομοθεσίας (ΠΔ 17/1996), 
τους ευρωπαϊκούς και διεθνείς κώδικες και καλές πρακτικές. 
Όλες οι εγκαταστάσεις διαθέτουν γραπτές μελέτες εκτίμησης 
επαγγελματικού κινδύνου, οι οποίες περιέχουν και τα μέτρα, που 
λαμβάνονται για την εξάλειψη ή την ελαχιστοποίηση των κινδύ-
νων. Οι μελέτες αυτές εκπονούνται λαμβάνοντας υπόψη και τη 
γνώμη και τις απόψεις των εργαζομένων, οι οποίοι καλούνται να 
συμπληρώσουν ειδικά ερωτηματολόγια για τη φύση και το περι-
βάλλον εργασίας τους.

Η εκπαίδευση του προσωπικού του Ομίλου σε θέματα Υγείας και 
Ασφάλειας είναι πολύπλευρη και συνεχής και επεκτείνεται εκτός 
των εργαζομένων και σε εργολάβους, πελάτες, οδηγούς βυτιο-
φόρων, πρατηριούχους, σπουδαστές και φοιτητές. Ειδικά για την 
εκπαίδευση των εργολάβων, που απασχολούνται στις Βιομηχανι-
κές Εγκαταστάσεις Ασπροπύργου, Ελευσίνας και Θεσσαλονίκης, 
εντός του 2008 ξεκίνησε η εφαρμογή κοινού συστήματος εκπαί-
δευσης στην ασφάλεια.

Υγεία και Ασφάλεια στο χώρο εργασίας

ετήσιος απολογισμός 2008
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Επίσης, με σκοπό τη βελτίωση της κουλτούρας ασφάλειας των 
βιομηχανικών εγκαταστάσεων ξεκίνησε η εφαρμογή του διεθνώς 
αναγνωρισμένου προγράμματος “Winning Hearts and Minds” της 
Shell με παρουσιάσεις σε διοικητικά στελέχη των εγκαταστάσε-
ων.  Η εφαρμογή του προγράμματος συνεχίζεται.

Εντός του 2008 συνεχίστηκε η προετοιμασία της ΕΛΛΗΝΙ-
ΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ και των θυγατρικών της για την εφαρμογή του 
ευρωπαϊκού κανονισμού REACH (Registration, Evaluation & 
Authorization of Chemicals), ενώ ταυτόχρονα ολοκληρώθηκε 
έγκαιρα η προκαταχώρηση 152 ουσιών.

Συνεχίστηκε επίσης η διεξαγωγή ασκήσεων πυρασφάλειας για τη 
διατήρηση της ετοιμότητας  του προσωπικού. 

Γενικά, με στόχο τη διασφάλιση της Υγείας και της Ασφάλειας στο 
χώρο εργασίας, εφαρμόζονται τεχνικές και μέτρα πάνω και πλέ-
ον των επιβαλλομένων από τους κανονισμούς και τη νομοθεσία. 
Στο πλαίσιο αυτό, η διενέργεια μελέτης για ανάλυση λειτουργικών 
κινδύνων (HAZOP ή Hazard & Operability Study) είναι αναγκαία  
προϋπόθεση για κάθε νέα μονάδα ή για τις κύριες τροποποιήσεις 
των ήδη υπαρχουσών μονάδων.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ συμμετέχει στην ετήσια έρευνα και 
στη συγκριτική αξιολόγηση για τα ατυχήματα, που διεξάγει  ο 
CONCAWE  και συνεργάζεται με αυτήν, παρακολουθώντας τις 
διεθνείς εξελίξεις για τη θέσπιση και πρόσθετων δεικτών μέτρη-
σης της επίδοσης στην ασφάλεια. Στα πλαίσια αυτά, εντός του 
2008 συνεχίστηκε η καταγραφή του αριθμού των πρωτογενών δι-
αρροών (LOPC) που καθιερώθηκε το 2007 σε συνεργασία με τον 
CONCAWE, ενώ παράλληλα καθιερώθηκε νέος δείκτης ασφάλει-
ας διεργασιών (PSIF),
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Δείκτης ατυχημάτων LWIF 2

1 �CONCAWE: Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Υγεία, την Ασφάλεια και το 
Περιβάλλον στον κλάδο του πετρελαίου.

2 �LWIF: Lost Workday Injury Frequency, περιλαμβάνει μόνο τα ατυχήματα 
απουσίας ανά 1 εκατομμύριο εργατοώρες.

Τα ακόλουθα διαγράμματα παρουσιάζουν την εξέλιξη 
των δεικτών ατυχημάτων LWIF και AIF από το 2003 μέ-
χρι το 2008, σε σύγκριση με τους αντίστοιχους δείκτες 
του CONCAWE, για τα εγχώρια διυλιστήρια του ομίλου.
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Δείκτης ατυχημάτων AIF 3

3 �AIF: All Injury Frequency, περιλαμβάνει όλα τα ατυχήματα (θανατηφόρα, 
απουσίας, ιατρικής περίθαλψης και περιορισμένης ικανότητας) ανά 1 
εκατομμύριο εργατοώρες.
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Οι δείκτες της ΕΚΟ

Δείκτης Συχνότητας Ατυχημάτων Αποχής ΕΚΟ ΑΒΕΕ 
εντός και εκτός χώρου ευθύνης

Δείκτης Σοβαρότητας Ατυχημάτων Απουσίας ΕΚΟ ΑΒΕΕ  
εντός και εκτός χώρου ευθύνης
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Ε�δώ και 20 χρόνια τουλάχιστον, ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕ-
ΤΡΕΛΑΙΑ έχει αναδείξει την προστασία του περιβάλλοντος 
σε βασική προτεραιότητα και αναπόσπαστο στοιχείο των 
δραστηριοτήτων του. 

Μέσα από την εφαρμογή ολοκληρωμένης πολιτικής και την υλο-
ποίηση σημαντικών επενδύσεων, η εταιρεία επιδιώκει τη διαρκή 
βελτίωση των περιβαλλοντικών της επιδόσεων. Παράλληλα, φρο-
ντίζει να διασφαλίζει άριστες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας 
για τους εργαζομένους της. 

Για την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ο στόχος για βιώσιμη ανάπτυξη 
αποτελεί κεντρική στρατηγική επιλογή, όχι μόνο ως έκφραση της 
εταιρικής κοινωνικής της ευθύνης, αλλά και ως κρίσιμο στοιχείο 
ανταγωνιστικότητας στο χώρο της παραγωγής και παροχής ενέρ-
γειας.    

Στο πλαίσιο αυτό, η εταιρεία:

•	� Παρακολουθεί συστηματικά όλες τις εξελίξεις στον τομέα της

•	� Ανανεώνει και αντικαθιστά τον  εξοπλισμό, υιοθετώντας Βέλτι-
στες Διαθέσιμες Τεχνικές και συστήματα

•	� Εκσυγχρονίζει την παραγωγική της διαδικασία, προκειμένου 
να παρέχει στην αγορά προϊόντα που πληρούν τις αυστηρότε-
ρες ευρωπαϊκές προδιαγραφές για το περιβάλλον 

•	� Ανανεώνει και αναπτύσσει το έμψυχο δυναμικό της, εφαρμό-
ζοντας σύγχρονες μεθόδους διοίκησης και εκπαίδευσης

•	� Δείχνει έμπρακτα το ενδιαφέρον της για το περιβάλλον και τις το-
πικές κοινωνίες των περιοχών όπου ασκεί τη δραστηριότητά της. 
Μοιράζεται τους στόχους των κατοίκων και συμπράττει ενεργά στην 
προσπάθεια για ανάπτυξη και καλύτερη ποιότητα ζωής. 

Επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή της για βιώσιμη και φιλική προς 
το περιβάλλον ανάπτυξη, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ έχει προ-
γραμματίσει σήμερα δύο σημαντικές επενδύσεις, ύψους 1,5 δις 
ευρώ, για τον εκσυγχρονισμό του διυλιστηρίου Ελευσίνας και 
Θεσσαλονίκης. 

Μέσω των επενδύσεων αυτών τα διυλιστήρια θα συνεχίζουν να 
παράγουν προϊόντα, σύμφωνα με τις νέες ευρωπαϊκές και διε-
θνείς προδιαγραφές, επιτυγχάνοντας με περιβαλλοντική βελτίω-
ση με μείωση των τοπικών ρύπων ως και 85% στην Ελευσίνα και 
55% στη Θεσσαλονίκη. Είναι ενδεικτικό ότι το 25% του συνολικού 
κόστους του έργου εκσυγχρονισμού της Ελευσίνας θα κατευθυν-
θεί σε περιβαλλοντικές επενδύσεις. 

Στόχος της εταιρείας είναι να επενδύει έγκαιρα και συνεχώς σε 
Βέλτιστες Διαθέσιμες Τεχνικές, που καλύπτουν τις αυστηρότερες 
εθνικές και ευρωπαϊκές προδιαγραφές για το περιβάλλον.  

Όπως φαίνεται στο ακόλουθο διάγραμμα, η Ε.Ε.  θέτει συνεχώς 
αυστηρότερες προδιαγραφές στα καύσιμα, γεγονός που επιβάλει 
τον εκσυγχρονισμό των διυλιστηρίων. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι 
από το 1965 μέχρι σήμερα, το θείο στο ντήζελ κίνησης μειώθηκε 
στο 1/1000.

Έτσι, το 2000 καταργήθηκε από την ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ  η 
μολυβδωμένη βενζίνη, όπως σε όλες οι Ευρωπαϊκές χώρες, 
παρά το γεγονός ότι η Ελλάδα είχε προσωρινά εξαιρεθεί από την 
υποχρέωση αυτή. Παράλληλα, διατίθεται και βενζίνη LRP για τα 
παλιάς τεχνολογίας αυτοκίνητα, η οποία είναι αμόλυβδη με ειδι-
κό πρόσθετο για την προστασία των κινητήρων παλιάς τεχνολο-
γίας. Επίσης, από το φθινόπωρο του 2003, μέσω της εμπορικής 
εταιρείας ΕΚΟ του Ομίλου, διέθετε στον καταναλωτή καύσιμα με 

Περιβάλλον
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τις προδιαγραφές του 2005 (ντήζελ με περιεκτικότητα σε θείο μι-
κρότερη από 50 ppm). Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ διέθετε στην 
Ελληνική αγορά προϊόντα με προδιαγραφές της Ε.Ε. του 2009 από 
το 2005 (ντήζελ και βενζίνες με περιεκτικότητα σε θείο μικρότε-
ρη από 10 ppm). Οι επενδύσεις για τις εν λόγω προδιαγραφές της 
περιόδου 2002-2005 ανήλθαν σε € 110 εκατ., ενώ αυτές για το 
2009 σε € 130 εκατ.

Ως αποτέλεσμα των παραπάνω βελτιωμένων προδιαγραφών των 
καυσίμων, παρουσιάζεται σημαντική μείωση στις εκπομπές θεί-
ου από τα οχήματα στην Ελλάδα. Στο διπλανό διάγραμμα παρου-
σιάζεται γραφικά η μείωση των εκπομπών θείου από τα αυτοκί-
νητα από το 2003 μέχρι το 2006, η οποία κυμαίνεται σε ποσοστό 
ίσο με 78% (στα καύσιμα περιλαμβάνονται βενζίνες και ντήζελ 
κίνησης).

Εκτός από τα καθαρότερα καύσιμα που διαθέτει στην αγορά, η 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ χρησιμοποιεί καθαρότερα καύσιμα για 
την παραγωγή ενέργειας ιδιοκατανάλωσης και εφαρμόζει τεχνο-
λογίες αντιρρύπανσης για τον περιορισμό των αέριων εκπομπών 
από τις εγκαταστάσεις της. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι για το Διυ-
λιστήριο του Ασπροπύργου, υλοποιήθηκαν τα έργα της αποθείω-
σης των απαερίων της μονάδας κενού, που συνεισέφεραν σε μια 
μείωση της τάξης του 40% στις εκπομπές διοξειδίου του θείου. 
Αντίστοιχο έργο έχει υλοποιηθεί και στο Διυλιστήριο της Θεσσα-
λονίκης για την πλήρη αποθείωση του αερίου καυσίμου. Οι συ-
νολικές εκπομπές διοξειδίου του θείου από τα τρία Διυλιστήρια 
του Ομίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, έχουν μειωθεί κατά 60% σε 
διάστημα πέντε ετών, όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα. 
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Στα παραπάνω διαγράμματα παρουσιάζονται οι συνολικές 
εκπομπές από τα Ελληνικά Διυλιστήρια του ομίλου ΕΛΛΗ-
ΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ. Οι εκπομπές αυτές είναι πολύ κάτω από 

τα νομοθετημένα όρια. Οι μεθοδολογίες εκτίμησης και οι μετρή-
σεις των εκπομπών ακολουθούν τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυ-
πα. Ειδικότερα οι εκπομπές διοξειδίου του θείου παρουσιάζουν 
μία σταδιακή μείωση, που αποδίδεται σε έργα και ενέργειες που  
έχουν γίνει προς αυτή τη κατεύθυνση.

Όπως αναφέρθηκε και προηγούμενα, στο διυλιστήριο Ασπροπύρ-
γου υλοποιήθηκαν τα έργα της αποθείωσης των απαερίων της μο-
νάδα κενού, που συνεισέφεραν σε μια μείωση της τάξης του 40%. 
Αντίστοιχο έργο έχει υλοποιηθεί και στο διυλιστήριο Θεσσαλονί-
κης, για την πλήρη αποθείωση του αερίου καυσίμου. Οι συνολικές 
εκπομπές διοξειδίου του θείου από τα τρία διυλιστήρια (ΒΕΑ στον 
Ασπρόπυργο, ΒΕΘ στη Θεσσαλονίκη και ΒΕΕ στη Ελευσίνα) είναι 
κατά περίπου 70% χαμηλότερες από τα ποσοτικά όρια εκπομπής 
που έχει καθορίσει η πολιτεία. Τα έργα αποθείωσης των αερίων 
καυσίμων που υλοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις σε συνδυασμό 
με τα βελτιωμένα χαρακτηριστικά του μαζούτ ιδιοκατανάλωσης 
έχουν συμβάλει στη θεαματική μείωση των εκπομπών  διοξειδίου 
του θείου από τα διυλιστήρια. Αντίστοιχα οι εκπομπές οξειδίων 
του αζώτου εμφανίζονται σταθεροποιημένες, λαμβάνοντας υπό-
ψη ότι γίνεται χρήση καυστήρων χαμηλών εκπομπών οξειδίων 
του αζώτου στη πλειοψηφία των εστιών καύσης.

Ενδεικτικά αναφέρεται, ότι επιπρόσθετα των ανωτέρω οι περι-
βαλλοντικές επενδύσεις της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ στα τρία 
ελληνικά διυλιστήρια, υπερβαίνουν τα 300 εκατομμύρια δολάρια. 
Μέχρι το 2011, πέραν του έργου εκσυγχρονισμού του διυλιστηρίου 
της Ελευσίνας, προγραμματίζονται επιπλέον έργα 200 εκατομμυ-

Εκπομπές αερίων από τις εγκαταστάσεις των διυλιστηρίων
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ρίων δολαρίων για τη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων 
των διυλιστηρίων. 

Παράλληλα, η εταιρεία συνεχίζει την προσπάθεια της στον το-
μέα της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης, η οποία έχει ξε-
κινήσει από το 1970 και προγραμματίζει επενδύσεις, υιοθετώ-
ντας τεχνολογίες και συστήματα για την εξοικονόμηση ενέργειας, 
προγραμματίζοντας για το σκοπό αυτό επενδύσεις ύψους € 60 
εκατ. την περίοδο 2009 – 2011. Τα έργα αυτά θα συμβάλουν στην 
προστασία του περιβάλλοντος, με τη μείωση των αερίων ρύπων, 
αλλά και των αερίων του θερμοκηπίου και ειδικότερα του διοξει-
δίου του άνθρακα.
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Εκπομπές VOC
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Εκπομπές υδρογονανθράκων από τα εγχώρια διυλι-
στήρια του Ομίλου 

ΒΕΑ: �Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις 
Ασπροπύργου

ΒΕΘ: �Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις 
Θεσσαλονίκης

ΒΕΕ: �Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις 
Ελευσίνας

Η επεξεργασία των υγρών αποβλήτων των Διυλιστηρίων 
γίνεται με την εφαρμογή των Βέλτιστων Διαθέσιμων Τε-
χνικών. Τα απορριπτόμενα επεξεργασμένα υγρά απόβλη-

τα, ελέγχονται συνεχώς από τα εξειδικευμένα εργαστήρια των 
εγκαταστάσεων και οι προδιαγραφές τους είναι πιο κάτω από τα 
νομοθετημένα όρια. Πρώτη προτεραιότητα είναι η ανακύκλωση 
αποβλήτων, όπως π.χ. η επαναδιύλιση ανακτώμενων υδρογοναν-
θράκων από τις μονάδες υγρών αποβλήτων. Μέρος των παραγω-
γικών διεργασιών των διυλιστηρίων αποτελεί η προεπεξεργασία 
των ρυπασμένων υδατικών ρευμάτων και η επαναχρησιμοποίησή 
τους μέσα στις διεργασίες αυτές, με σημαντικό αποτέλεσμα την 
μείωση της κατανάλωσης του φρέσκου νερού και την μείωση των 
απορριπτόμενων υγρών αποβλήτων. Ο σχεδιασμός και τα προ-
γράμματα ανακύκλωσης έχουν οδηγήσει σε μείωση του όγκου 
των απορριπτόμενων επεξεργασμένων αποβλήτων, ενώ οι ποιο-
τικοί παράμετροι αυτών είναι 50% κάτω των αντίστοιχων θεσμο-
θετημένων ορίων, γεγονός που αποτελεί και εταιρικό στόχο.

Όλες οι εγκαταστάσεις διαθέτουν εγκεκριμένα σχέδια από τις 
λιμενικές αρχές για την αντιμετώπιση περιστατικών θαλάσσιας  
ρύπανσης. Σε τακτική ετήσια βάση πραγματοποιούνται ασκήσεις, 
τις περισσότερες φορές σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, 
για την αντιμετώπιση περιστατικών θαλάσσιας ρύπανσης.

Δεν υπήρξαν τα τελευταία χρόνια περιστατικά διαρροής υδρογο-
νανθράκων στο θαλάσσιο περιβάλλον από ατυχήματα ( oil spills).

Σημαντικά βήματα έχουν γίνει για τη διαχείριση των επικινδύνων 
αποβλήτων, όπως η ελαιώδης λάσπη από τις μονάδες επεξεργα-
σίας υγρών αποβλήτων ή τους καθαρισμούς δεξαμενών,  με την 
ολοκληρωμένη διαχείρισή τους μέσα στις εγκαταστάσεις καθι-

Διαχείριση υγρών και στερεών αποβλήτων

στώντας τα αδρανή, με την εφαρμογή φιλικών προς το περιβάλλον 
μεθοδολογιών επεξεργασίας. Όπου αυτό δεν μπορεί να εφαρμο-
στεί, γίνεται προεπεξεργασία τους και στη συνέχεια διάθεσή τους 
σε αδειοδοτημένες εξειδικευμένες εταιρείες. Ενδεικτικό παρά-
δειγμα αποτελούν οι παλαιοί καταλύτες, που δεν μπορούν να ανα-
γεννηθούν και αποστέλλονται στο εξωτερικό, σε εξειδικευμένες 
και αδειοδοτημένες εταιρείες διαχείρισης αποβλήτων, για ανά-
κτηση χρήσιμων ή πολύτιμων μετάλλων ή για θερμοκαταστροφή. 
Δεν αποθηκεύονται επικίνδυνα απόβλητα μέσα στους χώρους 
των εγκαταστάσεων των Διυλιστηρίων. Η προσωρινή αποθήκευ-
σή τους, μέχρι την οριστική διάθεσή τους γίνεται σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα από τη σχετική νομοθεσία και τις καλές περιβαλ-
λοντικές πρακτικές.

Συνεχίζεται η προσπάθεια για την ανακύκλωση παλαιών σιδερι-
κών, πλαστικού, ξυλείας, ελαστικών, λιπαντικών τα οποία διαχω-
ρίζονται και διαχειρίζονται με το κατάλληλο τρόπο. Όλες οι εγκα-
ταστάσεις εφαρμόζουν προγράμματα ανακύκλωσης χαρτιού και 
μπαταριών, στις μονάδες παραγωγής και τα γραφεία. Σε διάφορα 
σημεία στους χώρους εργασίας υπάρχουν ειδικοί κάδοι για την 
ανακύκλωση των παραπάνω υλικών.

Επιπρόσθετα, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ υλοποιεί μια σειρά από 
συστηματικές δράσεις στον τομέα της εκπαίδευσης του προ-
σωπικού και τη βελτίωση της εταιρικής κουλτούρας σε θέματα 
ασφάλειας. 

Λειτουργώντας πάντα με ευθύνη και σεβασμό απέναντι στο πε-
ριβάλλον, η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ  θα συνεχίσει να επενδύει 
με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη, συμβάλλοντας στην οικονομία και 
στην κοινωνία.
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Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 
Στοχεύοντας ψηλότερα

Ο Όμιλος ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ έχει ενσωματώσει στην 
επιχειρηματική του δράση και λειτουργία τις αρχές της 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (Ε.Κ.Ε.)και της Βιώσιμης 

Ανάπτυξης και αυτό όχι επειδή απορρέει από κάποια ηθική υπο-
χρέωση, αλλά επειδή είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με την σύγ-
χρονη επιχειρηματική πρακτική.

Η δέσμευση αυτή υλοποιείται με ένα πλήθος ενεργειών και 
δράσεων, που απευθύνονται τόσο στις τοπικές κοινωνίες, όπου 
ασκείται  και η επιχειρηματική δραστηριότητα αλλά και στις ευ-
ρύτερες κοινωνίες εντός και εκτός Ελλάδας.

Το 2008 σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε ένα ευρύ πρόγραμμα ΕΚΕ  
έχοντας θέσει τους εξής στόχους:

Προσδιορισμός ενεργειών και δράσεων με προτεραιότητα στις 
τοπικές κοινωνίες.

Κατάρτιση και εφαρμογή προγραμμάτων ΕΚΕ με μακροπρόθεσμο 
ορίζοντα.

Ενθάρρυνση και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και βελ-
τίωση του εργασιακού κλίματος. 

Βασιζόμενοι στους παραπάνω άξονες, τη χρονιά που πέρασε, δώ-
σαμε ιδιαίτερη έμφαση σε τομείς όπως η υγεία, η  εκπαίδευση, 
ο αθλητισμός , ο πολιτισμός και σταθήκαμε δίπλα στις  ευπαθείς 
ομάδες.

Η συνολική δαπάνη του Ομίλου για ΕΚΕ εντός Ελλάδας το 2008 
ανήλθε στο ποσό των € 2.000.000, ενώ για ανάλογες δράσεις των 
θυγατρικών εξωτερικού, δαπανήθηκε το ποσό των € 460.000.
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Για το άμεσο μέλλον στοχεύουμε στη βελτίωση των επιδόσεών 
μας  και αύξηση της συνεισφοράς μας σε θέματα Ε.Κ.Ε., συμβάλ-
λοντας με αυτόν τον τρόπο στη βιώσιμη ανάπτυξη, στη βελτίωση 
των σχέσεων με το ανθρώπινο δυναμικό, στην ενίσχυση της κοι-
νωνικής αλληλεγγύης και διασφάλισης σχέσεων εμπιστοσύνης 
με την τοπική κοινωνία και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο.

Σχεδιάζουμε ένα ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης της Ε.Κ.Ε., 
κυρίως μέσω της Έκθεσης Βιώσιμης Ανάπτυξης, διευρύνοντας 
την εφαρμογή δεικτών GRI.

Διερευνούμε τα αποτελέσματα εφαρμογής των προγραμμάτων 
Ε.Κ.Ε. πραγματοποιώντας περιοδικές έρευνες, προκειμένου να 
κατευθύνουμε τις δράσεις μας προς τους τομείς εκείνους, όπου 
οι ανάγκες είναι επιτακτικές για την κοινωνία και τους ανθρώ-
πους, που την πλαισιώνουν.

Κατανομή προγράμματος Ε.Κ.Ε. 
εντός Ελλάδας

Ευρύτερη κοινωνία (29%)

Τοπική κοινωνία (71%)
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Χρηματο-Οικονομικές 
πληροφορίες



Επιλεγμένα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ (σε εκατ. ευρώ) 

2006 2007 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

Κύκλος Εργασιών 8.121,5 8.538,0 10.131,0

Κέρδη εκμετάλλευσης 355,3 477,3 113,1

Κέρδη προ φόρων 358,5 488,6 16,9

Δικαιώματα μειοψηφίας 10,7 13,6 5,4

Καθαρά Κέρδη μετόχων μητρικής 260,2 351,0 23,6

Μέρισμα ανά μετοχή 0,43 0,50 0,50

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

Εισροές / εκροές από λειτουργική δραστηριότητα (60,8) 372,1 700,6

Εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες (116,1) (167,8) (188,8) 

Εισροές (εκροές) χρηματοοικον. δραστηριότητας 156,9 (162,0) 152,5

Αύξηση μείωση διαθεσίμων (20,0) 42,2 664,2

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Σύνολο Ενεργητικού 4.363,5 5.058,9 5.146,0

Πάγιο Ενεργητικό 1.936,5 2.040,0 2.319,1

Χρεόγραφα και διαθέσιμα 170,5 208,5 876,5

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 562,2 743,7 747,8

Μακροπρόθεσμος δανεισμός 322,7 402,6 448,1

Βραχυπρόθεσμος Δανεισμός 895,7 786,5 1.110,3

Δικαιώματα μειοψηφίας 112,7 126,6 148,8

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 2.397,6 2.580,5 2.473,7
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Ανάλυση κατά Τομέα Δραστηριότητας

ΔΙΥΛΙΣΗ - ΔΙΑΘΕΣΗ
Ποσά σε εκατ. ευρώ 2006 2007 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
Κύκλος Εργασιών 7.692,6 8.034,7 9.627,5
Λειτουργικά Κέρδη 291,1 408,2 (158,0) 
Πάγιες Επενδύσεις 81,0 119,0 246,2
Αποσβέσεις παγίων 80,7 73,1 69,6
Παραγωγή (εκατ. τόνοι) 14,2 14,5 14,9
Πωλήσεις (εκατ. τόνοι) 17,0 17,1 17,0
Μέση τιμή αργού Brent (δολ./βαρέλι) 66,10 72,69 98,28
Μέση Ισοτιμία (ευρώ/δολ.) 1,26 1,37 1,47

ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ
Ποσά σε εκατ. ευρώ 2006 2007 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
Κύκλος Εργασιών 2.363,4 2.631,1 3.144,8
Λειτουργικά Κέρδη 45,6 46,4 36,7
Πάγιες Επενδύσεις 61,6 71,4 86,8
Αποσβέσεις παγίων 29,0 29,9 32,8
Πωλήσεις (χιλιάδες τόνοι) 4.788,0 5.236,0 4.911,0
Μερίδιο Εγχώριας αγοράς (%) 21,8 24,1 22,3 (*)
Δίκτυο πρατηρίων τέλους έτους 1.493 1.512 1.545
(*) Πρόβλεψη   

ΠΕΤΡΟΧΗΜΙΚΑ 
Ποσά σε εκατ. ευρώ 2006 2007 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
Κύκλος Εργασιών 354,7 380,2 368,4
Λειτουργικά Κέρδη 21,6 37,8 8,4
Πάγιες Επενδύσεις 1,2 0,8 0,6
Αποσβέσεις παγίων 17,5 17,4 17,3
Παραγωγή (χιλιάδες τόνοι) 428,0 447,0 387,0
Πωλήσεις (χιλιάδες τόνοι) 418,6 430,0 388,4

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ
Ποσά σε εκατ. ευρώ 2006 2007 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
Κύκλος Εργασιών 1,1 1,1 1,1
Λειτουργικά Κέρδη /ζημίες (26,4) (30,7) 124,7
Αποσβέσεις παγίων 2,4 3,1 -

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ
Ποσά σε εκατ. ευρώ 2006 2007 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
Κύκλος Εργασιών 13,2 12,8 17,9
Κέρδη προ φόρων (2,2) (8,2) 10,4

ΑΕΡΙΟ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
Ποσά σε εκατ. ευρώ 2006 2007 2008

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
Κύκλος Εργασιών 146,0 148,3 180,5
Κέρδη προ φόρων 24,1 43,9 147,1
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Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις Ομίλου

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

(ποσά σε χιλιάδες €) 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΟΜΙΛΟΥ

1/1/2007 - 31/12/2007 1/1/2008 - 31/12/2008

Κύκλος εργασιών 8.537.951 10.130.983

Μικτά κέρδη / (Ζημίες) 871.958 258.601

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA)

612.772 245.589

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών

επενδυτικών αποτελεσμάτων
477.272 113.098

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων 488.627 16.857

Μείον φόροι (124.012) 12.176

Κέρδη / (Ζημίες)  μετά από φόρους 364.615 29.033

Κατανέμονται σε:

Μετόχους εταιρείας 351.004 23.643

Δικαιώματα Μειοψηφίας 13.611 5.390

364.615 29.033

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
(ποσά σε χιλιάδες €)

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΟΜΙΛΟΥ

31/12/2007 31/12/2008

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 1.416.340 1.439.919

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 129.920 129.391

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 489.737 746.881

Αποθέματα 1.531.161 1.020.780

Απαιτήσεις από πελάτες και χρεώστες 1.279.244 929.604

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 208.450 876.536

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
προοριζόμενα για πώληση

4.012 2.879

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 5.058.864 5.145.990

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Μετοχικό Κεφάλαιο 666.285 666.285

Μετοχικό Κεφάλαιο - Υπέρ το άρτιο 353.796 353.796

Λοιπά στοιχεία Καθαρής θέσης Μετόχων 1.433.814 1.304.803

Σύνολο Καθαρής Θέσης μετόχων Εταιρείας (α) 2.453.895 2.324.884

Δικαιώματα Μειοψηφίας (β) 126.578 148.782

Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ )= (α) + (β) 2.580.473 2.473.666

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 402.585 448.084

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 341.092 299.765

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 786.510 1.110.355

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 948.204 814.120

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 2.478.391 2.672.324

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 5.058.864 5.145.990
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  
(ποσά σε χιλιάδες €)

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΟΜΙΛΟΥ

Λειτουργικές δραστηριότητες 
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες)

488.627 16.857

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 139.778 136.042

Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων παγίου ενεργητικού (4.278) (3.551)

Προβλέψεις 36.972 28.581

Συναλλαγματικές διαφορές (33.797) 102.507

Ζημίες / (Κέρδη) από εκποίηση παγίων (3.767) (223)

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) 
επενδυτικής δραστηριότητας

(26.039) (259.296)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 60.767 71.928

Πιστωτικοί  τόκοι και συναφή έσοδα (18.995) (23.440)

639.268 69.405

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών

κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές

δραστηριότητες

(Αύξηση)/Μείωση αποθεμάτων (324.479) 510.832

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων (256.876) 517.164

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων 324.213 (219.414)

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (60.767) (71.928)

Καταβεβλημένοι Φόροι (14.327) (173.570)

Σύνολο εισροών / (εκροών) 
από λειτουργικές δραστηριότητες (α)

307.032 632.489

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών 
και λοιπών επενδύσεων

(199) (4.740)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (194.955) (337.640)

Εισπραχθείσες Επιδοτήσεις 390 4.002

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωμάτων και άυλων παγίων 
στοιχείων

5.342 120.562

Τόκοι εισπραχθέντες 18.995 23.440

Μερίσματα εισπραχθέντα 2.582 5.538

Σύνολο εισροών /(εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β)

(167.845) (188.838)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 944.204 1.339.940

Εξοφλήσεις δανείων (914.465) (962.667)

Μερίσματα πληρωθέντα (130.966) (152.838)

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηρι-
ότητες (γ)

(101.227) 224.435

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 
και ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ)

37.960 668.086

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 170.490 208.450

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 208.450 876.536
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Θυγατρικές, Συνδεδεμένες Επιχειρήσεις και Συμμετοχές
ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.

Εταιρεία Σχέση % Δραστηριότητες

ΕΚΟ  Α.Β.Ε.Ε.
Μοναδικός μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕ-
ΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.

100  Εμπορία Πετρ/δών. 

DIAXON A.B.E.E. -«- 100 Παραγωγή / εμπορία BOPP φιλμ.
ΑΣΠΡΟΦΟΣ Α.Ε. -«- 100 Υπηρεσίες Engineering τομέα ενέργειας.
HELLENIC PETROLEUM 
INTERNATIONAL AG

-«- 100
Holding εταιρεία για επενδύσεις Ομίλου 
στο εξωτερικό. 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ -ΠΟΣΕΙ-
ΔΩΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

-«- 100 Πλοιοκτήτριες Εταιρείες.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ -ΑΠΟΛ-
ΛΩΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

-«- 100 Πλοιοκτήτριες Εταιρείες.

GLOBAL PETROLEUM ALBANIA 
S.A.

Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 99,96
Εισαγωγή,αγορά & εμπορία πετρ/δών 
στην Αλβανία. 

ELDA PETROLEUM ALBANIA 
SHPK

Μέτοχος η GLOBAL PETROLEUM 
ALBANIA S.A.

99,96
Εμπορία & λιανική πώλησης πετρελαίου 
& πετρ/δών, διαχείριση πρατηρίων στην 
Αλβανία.

ΕΛ.ΠΕ.Τ ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ Α.Ε. Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 63 Κατασκευή & λειτουργία αγωγού αργού.
ΠΕΤΡΟΛΑ Α.Ε. Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 100 Κτηματική Εταιρεία 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ -ΑΝΑΝΕ-
ΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε. 

Μοναδικός μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕ-
ΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.

100
Παραγωγή,διάθεση, εμπορία ανανεώσι-
μων πηγών ενέργειας.

HELLENIC PETROLEUM 
FINANCE plc

Μοναδικός μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕ-
ΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.

100
Υπηρεσίες χρηματοδότησης & άλλων 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών.

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ EKO  ΑΒΕΕ

Εταιρεία Σχέση % Δραστηριότητες

EKO-ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ Α.Ε. Μέτοχος η ΕKO ΑΒΕΕ 99
Πωλήσεις συνδέσεων οικιακών & 
μικρών επαγγελματιών καταναλωτών με 
δίκτυο Φυσικού Αερίου Αττικής.

Απορόφηση από ΕΚΟ ΑΒΕΕ  
08.10.2007.

Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 
(Απορροφήθηκε το 2007 από την ΕΚΟ 
ΑΒΕΕ)

1

EKOTA ΚΩ Α.Ε. Μέτοχος η ΕKO ΑΒΕΕ 49
Ανέγερση, λειτουργία, εκμετάλλευση 
εγκατ/σεων αποθήκευσης υγρών καυσί-
μων.

ΕΚΟ ΚΑΛΥΨΩ Μονοπρόσωπη 
Ε.Π.Ε. Μοναδικός μέτοχος η ΕKO ΑΒΕΕ 100

Ίδρυση & λειτουργία πρατηρίων υγρών 
καυσίμων & υγραερίων στην Ελλάδα.

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ HELLENIC PETROLEUM INTERNATIONAL AG

Εταιρεία Σχέση % Δραστηριότητες
HELLENIC PETROLEUM 
CYPRUS LTD

Μοναδικός μέτοχος η HELLENIC 
PETROLEUM INTERNATIONAL AG

100
Εμπορία, διανομή & αποθήκευση πετρ/
δών στη Κύπρο.

YUGOPETROL AD KOTOR
Μέτοχος η HELLENIC PETROLEUM 
INTERNATIONAL AG

54,35
Εμπορία, διανομή & αποθήκευση πετρ/
δών στο Μαυροβούνιο.

HELPE SERVICES LTD 
Εκκαθαρίστηκε στις 27.12.2007

 Μοναδικός μέτοχος η HELLENIC 
PETROLEUM INTERNATIONAL AG 
Εκκαθαρίστηκε στις 27.12.2007

100

HELLENIC PETROLEUM 
BULGARIA (Holdings) LTD

Μοναδικός μέτοχος η HELLENIC 
PETROLEUM INTERNATIONAL AG

100
Εμπορία και διανομή πετρ/δών στη 
Βουλγαρία.

HELLENIC PETROLEUM  SERBIA 
(Holdings) LTD

Μοναδικός μέτοχος η HELLENIC 
PETROLEUM INTERNATIONAL AG

100
Εμπορία και διανομή πετρ/δών στη 
Σερβία.

HELLENIC PETROLEUM 
GEORGIA(Holdings) LTD

Μοναδικός μέτοχος η HELLENIC 
PETROLEUM INTERNATIONAL AG

100
Εμπορία και διανομή πετρ/δών στη 
Γεωργία.

ΕΛ.ΠΕ. ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΤΙΚΗ 
Α.Ε.

Μοναδικός μέτοχος η HELLENIC 
PETROLEUM INTERNATIONAL AG

100
Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στις 
εταιρείες Ομίλου στο εξωτερικό.
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ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ  Hellenic Petroleum Bulgaria (Holdings) LTD

ΕΚΟ BULGARIA EAD
Μοναδικός μέτοχος η Hellenic 
Petroleum Bulgaria (Holdings) LTD

100 Εμπορία πετρ/δών στη Βουλγαρία. 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ  Hellenic Petroleum Serbia (Holdings) LTD 

ΕΚΟ-YU-AD-BEOGRAD 
Μοναδικός μέτοχος η Hellenic 
Petroleum Serbia (Holdings) LTD

100 Εμπορία πετρ/δών στη Σερβία. 

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ Hellenic Petroleum Georgia (Holdings) LTD 

ΕΚΟ GEORGIA LTD
Μέτοχος η Hellenic Petroleum Georgia 
(Holdings) LTD

96,4 Αγορά, εισαγωγή, εξαγωγή, διανομή & 
πώληση στη Γεωργία.

ELPE AE 1

ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ  ΕΛ.ΠΕ.Τ. ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ 

Εταιρεία Σχέση % Δραστηριότητες

ΟΚΤΑ AD SKOPJE Μέτοχος η ΕΛ.ΠΕ.Τ. ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ 81,51
Διύλιση αργού, εισαγωγή & εμπορία 
πετρ/δών στα Σκόπια.

ΒΑΡΔΑΞ Α.Ε.

Μοναδικός μέτοχος η ΕΛ.ΠΕ.Τ. ΒΑΛΚΑ-
ΝΙΚΗ 
(Το 20% παραχωρήθηκε στην FYROM 
το 2008 στα πλαίσια της συμφωνίας που 
επιτεύχθει στις 31.12.2007)

80
Λειτουργία & εκμετάλλευση του αγω-
γού μεταφοράς αργού Θεσ/νίκης-
Σκόπια(ΟΚΤΑ).

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Εταιρεία Σχέση % Δραστηριότητες

ΔΕΠΑ Α.Ε. Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 35
Εισαγωγή & Διανομή Φυσικού αερίου 
στην Ελλάδα.

ΑRTENIUS ΕΛΛΑΣ Α.Ε. Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 35 Παραγωγός πλαστικού υλικού PET.
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΓΩΓΟΥ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε. 
(ΕΑΚΑΑ Α.Ε.)

Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 50 Αγωγός Ασπρόπυργος-Σπάτα.

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ

Εταιρεία Σχέση % Δραστηριότητες

ΘΡΑΚΗ Α.Ε. Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 25 Αγωγός Μπουργκάζ-Αλεξανδρούπολης.
ELPEDISON Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 50 Λειτουργία μονάδας ηλεκτροπαραγωγής.

SAFCO Μέτοχος η ΕKO ΑΒΕΕ 25
Εκμετάλλευση ανεφοδιασμού αεροσκα-
φών.

ΒΙΟΝΤΗΖΕΛ Α.Ε. Μέτοχος η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 25 Παραγωγή βιοντήζελ.

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΩΝ

Εταιρεία Σχέση % Δραστηριότητες

NAPC & STPC ΕΠΕ Συμμετοχή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 25 Έρευνα στο Β.Αιγαίο.
OMV Συμμετοχή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 49 Έρευνα στην Αλβανία.
WOODSIDE ENERGY &  REPSOL 
Πουλήθηκε στις 11.11.2008

Συμμετοχή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 20 Έρευνα & παραγωγή υδρ/κων στη Λιβύη.

MELROSE &  OIL SEARCH Συμμετοχή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 30  Παραχώρηση MESAHA, Αίγυπτος. 

Αίγυπτος-W.OBAYED Συμμετοχή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 100
Έρευνα στην W.OBAYED Δ.Ερημο Αιγύ-
πτου.

CALFRAC WELL SERVICES Συμμετοχή της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. 25 Έρευνα για Καβάλα.
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Πληροφόρηση κατά τομέα

Διύλιση
Λιανική 

Εμπορία
Έρευνα & 

Παραγωγή
Χημικά

Αέριο & 
Ενέργεια

Λοιπά Απαλοιφές Σύνολο

Έτος που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2007

Καθαρές πωλήσεις 8.034.684 2.631.055 1.129 380.210 148.347 12.810 (2.670.284) 8.537.951

Άλλα έσοδα / (έξοδα) 
εκμεταλλεύσεως

(17.738) 18.490 - 2.869 493 (132) 5.000 8.982

Λειτουργικό κέρδος / 
(ζημιά)

408.238 46.429 (30.747) 37.760 21.726 (8.060) 1.926 477.272

Κέρδη / (ζημιές) από συ-
ναλλαγματικές διαφορές

26.975 2.660 - - - (104) - 29.531

Κέρδη / (ζημιές) προ 
φόρων, καθαρά κέρδη 
συνδεδεμένων επιχειρή-
σεων, και αποτελεσμάτων 
χρηματοοικονομικής 
λειτουργίας

435.213 49.089 (30.747) 37.760 21.726 (8.164) 1.926 506.803

Κέρδη από συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις και έσοδα 
συμμετοχών

860 139 - 397 22.200 - - 23.596

Κέρδη / (ζημιές) προ 
φόρων και αποτελεσμά-
των χρηματοοικονομικής 
λειτουργίας

436.073 49.228 (30.747) 38.157 43.926 (8.164) 1.926 530.399

Αποτελέσματα χρηματοοικονομικής λειτουργίας (41.772)

Κέρδη προ φόρων 488.627

Φόρος εισοδήματος (124.012)

Δικαιώματα μειοψηφίας (13.611)

Καθαρά κέρδη έτους αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής 351.004

ετήσιος απολογισμός 2008
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Διύλιση
Λιανική 

Εμπορία
Έρευνα & 

Παραγωγή
Χημικά

Αέριο & 
Ενέργεια

Λοιπά Απαλοιφές Σύνολο

Έτος που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2008

Καθαρές πωλήσεις 9.627.470 3.144.817 1.129 368.423 180.549 17.903 (3.209.308) 10.130.983

Άλλα έσοδα / (έξοδα) 
εκμεταλλεύσεως

32.282 14.450 143.327 3.894 54.872 7.841 - 256.666

Λειτουργικό κέρδος / 
(ζημιά)

(158.024) 36.675 124.670 8.400 90.979 10.398 - 113.098

Κέρδη / (ζημιές) από συ-
ναλλαγματικές διαφορές

(99.021) (3.450) - - (1) (35) - (102.507)

Κέρδη / (ζημιές) προ 
φόρων, καθαρά κέρδη 
συνδεδεμένων επιχειρή-
σεων, και αποτελεσμάτων 
χρηματοοικονομικής 
λειτουργίας

(257.045) 33.225 124.670 8.400 90.978 10.363 - 10.591

Κέρδη από συνδεδεμένες 
επιχειρήσεις και έσοδα 
συμμετοχών

667 - - (2.074) 56.161 - - 54.754

Κέρδη / (ζημιές) προ 
φόρων και αποτελεσμά-
των χρηματοοικονομικής 
λειτουργίας

(256.378) 33.225 124.670 6.326 147.139 10.363 - 65.345

Αποτελέσματα χρηματοοι-
κονομικής λειτουργίας

(48.488)

Κέρδη προ φόρων 16.857

Φόρος εισοδήματος 12.176

Δικαιώματα μειοψηφίας (5.390)

Καθαρά κέρδη έτους αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής 23.643

Επιπλέον πληροφορίες ανά τομέα κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007 έχουν ως εξής:

Σύνολο ενεργητικού 3.837.262 993.964 11.770 316.674 252.309 1.051.413 (1.404.528) 5.058.864

Σύνολο υποχρεώσεων 1.542.595 646.274 0 174.226 200.314 1.155.572 (1.240.590) 2.478.391

Καθαρή Θέση 2.294.667 347.690 11.770 142.448 51.995 (104.159) (163.938) 2.580.473

Αγορές και ιδιοκατασκευ-
ές παγίων

118.951 71.417 - 772 242 59 - 194.950

Αποσβέσεις 73.126 29.890 3.081 17.365 15.877 439 - 139.778

Επιπλέον πληροφορίες ανά τομέα κατά την 31 Δεκεμβρίου 2008 έχουν ως εξής:

Σύνολο ενεργητικού 3.809.422 972.004 4.058 325.388 - 1.422.961 (1.387.843) 5.145.990

Σύνολο υποχρεώσεων 1.796.845 629.234 - 202.855 183 1.090.784 (1.047.577) 2.672.324

Καθαρή Θέση 2.012.577 342.771 4.058 122.533 (183) 332.177 (340.267) 2.473.666

Αγορές και ιδιοκατασκευ-
ές παγίων

246.194 86.780 - 647 - 4.019 - 337.640

Αποσβέσεις 69.562 32.835 - 17.308 - 431 - 120.136
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

(ποσά σε χιλιάδες €)  

ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

1/1/2007 - 31/12/2007 1/1/2008- 31/12/2008

Κύκλος εργασιών 7.899.981 9.319.595

Μικτά κέρδη / (Ζημίες) 598.770 (12.650)

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA)

462.796 48.835

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών επενδυτικών 
αποτελεσμάτων

383.478 (24.146)

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων 388.730 (142.082)

Μείον φόροι (106.738) 33.792

Κέρδη / (Ζημίες)  μετά από φόρους 281.992 (108.290)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

(ποσά σε χιλιάδες €)

ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

31/12/2007 31/12/2008

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 676.436 855.247

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 26.427 17.446

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 717.943 769.935

Αποθέματα 1.409.638 940.722

Απαιτήσεις από πελάτες και χρεώστες 994.107 713.693

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 26.815 520.232

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα για   

πώληση 249 21

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 3.851.615 3.817.296

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Μετοχικό Κεφάλαιο 666.285 666.285

Μετοχικό Κεφάλαιο - Υπέρ το άρτιο 353.796 353.796

Λοιπά στοιχεία Καθαρής θέσης Μετόχων 1.111.514 861.308

Σύνολο Καθαρής Θέσης μετόχων Εταιρείας (α) 2.131.595 1.881.389

Δικαιώματα Μειοψηφίας (β)

Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ )= (α) + (β) 2.131.595 1.881.389

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 258.413 263.227

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 258.108 226.280

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 377.291 760.798

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 826.208 685.602

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 1.720.020 1.935.907

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 3.851.615 3.817.296

Οικονομικές Καταστάσεις Μητρικής Εταιρείας
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
(ποσά σε χιλιάδες €)

ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

1/01/2007 - 1/12/2007 1/01/2008 - 31/12/2008

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 388.730 (142.082)

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 82.643 75.773

Αποσβέσεις Επιχορηγήσεων παγίου ενεργητικού (3.325) (2.792)

Προβλέψεις 55.334 40.459

Συναλλαγματικές διαφορές (33.264) 96.192

Ζημίες / (Κέρδη) από εκποίηση παγίων - -

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής   

δραστηριότητας (8.662) (136.793)

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 33.672 33.879

Πιστωτικοί  τόκοι και συναφή έσοδα (9.900) (12.135)

505.228 (47.499)

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης 
ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες

(Αύξηση)/Μείωση αποθεμάτων (302.148) 468.916

(Αύξηση)/Μείωση απαιτήσεων (234.231) 268.606

Αύξηση/(Μείωση) υποχρεώσεων 316.687 (100.814)

Μείον:   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (33.672) (33.879)

Καταβεβλημένοι Φόροι - (165.609)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 251.864 389.721

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών

επενδύσεων (9.788) (1.439)

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (117.111) (241.738)

Εισπραχθείσες Επιδοτήσεις 200 925

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωμάτων και άυλων παγίων στοιχείων - 119.041

Τόκοι εισπραχθέντες 9.900 12.135

Μερίσματα εισπραχθέντα 13.383 16.655

Σύνολο εισροών /(εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (103.416) (94.421)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 487.458 778.239

Εξοφλήσεις δανείων (516.006) (427.285)

Μερίσματα πληρωθέντα (130.963) (152.837)

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) (159.511) 198.117

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) (11.063) 493.417

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 37.878 26.815

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 26.815 520.232
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Γενικές Πληροφορίες
Στοιχεία Ορκωτών Ελεγκτών-Λογιστών

Ανέλεγκτες Χρήσεις Εταιρειών Ομίλου

Α/Α ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΛΕΓΚΤΕΣ

1. ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. PriceWaterHouseCoopers 
Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία

Κηφισίας 268, 152 32 
Χαλάνδρι

Κωνσταντίνος Μιχαλάτος

2. ΕΚΟ Α.Β.Ε.Ε. PriceWaterHouseCoopers 
Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία

Κηφισίας 268, 152 32 
Χαλάνδρι

Κωνσταντίνος Μιχαλάτος

3. ΑΣΠΡΟΦΟΣ Α.Ε. PriceWaterHouseCoopers 
Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία

Κηφισίας 268, 152 32 
Χαλάνδρι

Κωνσταντίνος Μιχαλάτος

4. ΝΤΙΑΞΟΝ Α.Β.Ε.Ε. PriceWaterHouseCoopers 
Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία

Κηφισίας 268, 152 32 
Χαλάνδρι

Κωνσταντίνος Μιχαλάτος

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

 ΕΚΟ Α.Β.Ε.Ε.
Την 31/12/2008 οι χρήσεις 2005 - 2008. Τον Φεβρουαριο του 
2009 ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των χρήσεων 2005 - 2007 και 
παραμένει ανέλεγκτη η χρήση 2008.

ΕΚΟ-ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ Α.Ε
Την 31/12/2008 οι χρήσεις από συστάσεως εως 2006. Τον Φε-
βρουαριο του 2009 ολοκληρώθηκε ο έλεγχος των χρήσεων εως 
2006 και παραμένει ανέλεγκτη η περίοδος 1/1-31/5/2007.

ΕΚΟΤΑ ΚΩ 2006  -  2008

ΕΚΟ-ΚΑΛΥΨΩ από σύσταση

ΕΛΠΕ ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ από σύσταση

ΕΛ.Π.ΕΤ. ΒΑΛΚΑΝΙΚΗ Α.Ε. 2005  -  2008

VARDAX Α.Ε. 2005  -  2008

ΑΣΠΡΟΦΟΣ Α.Ε. 2003  -  2008

ΝΤΙΑΞΟΝ Α.Β.Ε.Ε. 2006  -  2008

ΠΟΣΕΙΔΩΝ Ν.Ε. από σύσταση

ΑΠΟΛΛΩΝ Ν.Ε. από σύσταση

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ από σύσταση

ΕΛΠΕ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ από σύσταση

ετήσιος απολογισμός 2008
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Στοιχεία εταιρείας

Επωνυμία : ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Διακριτικός τίτλος : ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.

Έδρα εταιρείας:

Ο Δήμος Αθηναίων
Λ. Αμαλίας 54, 105 58 Αθήνα
Τηλ.: 210 32.36.601, 210 32.53.992
Fax: 210 32.36.974

Κεντρικές Υπηρεσίες και Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις 
Ασπροπύργου:

17ο χμ. Εθνικής Οδού Αθηνών-Κορίνθου
193 00 Ασπρόπυργος
Ταχυδρομική Θυρίδα: 1085, 101 10 Αθήνα
Τηλ.: 210 55.33.000, 210 55.39.000
Fax: 210 55.39.298, 210 55.39.299
Tlx:  210897, 210316, 224679

Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις Ελευσίνας:

Ελευσίνια, 192 00 Ελευσίνα
Τηλ.: 210 55.36.000
Fax: 210 55.48.509

Βιομηχανικές Εγκαταστάσεις Θεσσαλονίκης:

Ταχυδρομική Θυρίδα 100 44, 541 10 Θεσσαλονίκη
Τηλ.: 2310 750.000
Fax: 2310 750.001

Έρευνα και Παραγωγή 
Υδρογονανθράκων:

Λ. Κηφισίας 199, 151 24 Μαρούσι
Τηλ.: 210 87.67.700
Fax: 210 87.67.999

Υπηρεσία Μετοχολογίου

Λ. Κηφισίας 199, 151 24 Μαρούσι
Τηλ.: 210 87.67.860-5
Fax: 210 87.67.993-994

ΕΚΟ Α.Β.Ε.Ε.

Λ. Μεσογείων & Βασ. Σοφίας 2-4, Πύργος Αθηνών,
115 27 Αθήνα
Τηλ.: 210 77.05.401
Fax: 210 77.05.847

ΑΣΠΡΟΦΟΣ Α.Ε.

Ελ. Βενιζέλου 284, 176 75 Καλλιθέα
Τηλ.: 210 94.91.600
Fax: 210 94.91.610

DIAXON ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ A.B.E.E.

ΕΔΡΑ: Λ. Μεσογείων & Βασ. Σοφίας 2-4

Πύργος Αθηνών, 115 27 Αθήνα

Τηλ.: 210 77.16.355

Fax: 210 77.25.533

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΜΠΟΡΙΑΣ:

Λ. Κηφισίας 199, 151 24 Μαρούσι

Τηλ.: 210 87.67.891

Fax: 210 87.67.999

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ:
Τηλ.: 25310 82360/70

Fax: 25310 82380

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΔΡΑ: 17ο χμ Εθνικής Οδού Αθηνών-Κορίνθου,

193 00 Ασπρόπυργος

Τηλ.: 210 55.33.000

Fax: 210 55.39.298

Βιβλίο Μητρώου Ναυτικών Εταιρειών: S276

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΠΟΛΛΩΝ 
ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΔΡΑ: 17ο χμ Εθνικής Οδού Αθηνών-Κορίνθου

193 00 Ασπρόπυργος

Τηλ.: 210 55.33.000

Fax: 210 55.39.298

Βιβλίο Μητρώου Ναυτικών Εταιρειών: 3410

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε.

ΕΔΡΑ: Δήμος Εχεδώρου, Νομού Θεσσαλονίκης

Τηλ.: 2310 750.000

Fax: 2310 750.001

ΓΡΑΦΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ:

Λ. Κηφισίας 199, 151 24 – Μαρούσι

Τηλ.: 210 87.67.700

Fax: 210 61.47.911

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ 
ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε.

ΕΔΡΑ: Δήμος Αμαρουσίου

ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ:

17ο χμ Εθνικής Οδού Αθηνών-Κορίνθου

193 00 Ασπρόπυργος

Τηλ.: 210 55.39.000

Fax: 210 55.39.298

Επικοινωνία
Διευθύνσεις Εταιρειών Ομίλου
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Η εταιρεία επιδιώκει την πλήρη ενημέρωση των μετόχων της στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό μέσα από κανάλια πληροφόρησης, που 
καλύπτουν τόσο τις διάφορες ανάγκες, όσο και τις διάφορες ομά-
δες μετόχων. 

Στη διάθεση των μετόχων υπάρχουν οι παρακάτω πηγές πληρο-
φόρησης:

•	� Η ιστοσελίδα του Ομίλου: www.hellenic-petroleum.gr.

•	� Το Ετήσιο Δελτίο Εταιρικής Χρήσης, εκδίδεται στα ελληνικά.

•	� Ο Ετήσιος Απολογισμός, εκδίδεται στα ελληνικά και αγγλικά.

•	� H Έκθεση Βιώσιμης Ανάπτυξης, εκδίδεται στα ελληνικά και 
αγγλικά.

•	� Οικονομικές καταστάσεις, εκδίδονται σε τριμηνιαία βάση και 
δημοσιεύονται στον ελληνικό τύπο.

•	� Τακτικές συνεντεύξεις τύπου στην Ελλάδα, που συνδυάζονται 
με ανακοίνωση των οικονομικών αποτελεσμάτων.

•	� Σχετικά δελτία τύπου με συνοπτικά οικονομικά αποτελέσματα 
προσαρμοσμένα και στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, που δημο-
σιεύονται σε αγγλόφωνες εφημερίδες του εξωτερικού.

•	� Συνοπτικά τριμηνιαία οικονομικά αποτελέσματα προσαρμο-
σμένα και στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα αποστέλλονται στο 
Χρηματιστήριο του Λονδίνου και είναι διαθέσιμα σε μεγαλύτε-
ρη ανάλυση στο δικηγορικό γραφείο SHEARMAN & STERLING 
Λονδίνου.

•	� Περιοδικές συναντήσεις με οικονομικούς αναλυτές και μετό-
χους στην Ελλάδα και σε πόλεις της Ευρώπης και των Η.Π.Α. 
Σημειώνεται ότι δέκα ημέρες πριν από την Τακτική Γενική Συ-
νέλευση κάθε μέτοχος μπορεί να πάρει από την εταιρεία τις 
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, καθώς και τις σχετικές 
εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ορκωτών Ελε-
γκτών. 

Επικοινωνία Μετόχων
Μέτοχοι, επενδυτές και οικονομικοί αναλυτές μπορούν να απευ-
θύνονται στα Κεντρικά Γραφεία:

Υπηρεσία Μετόχων και Επενδυτών,

17ο χλμ. Εθνικής Οδού Αθηνών - Κορίνθου, 
Ασπρόπυργος 193 00 
Τηλ.: 210 5539109 
Fax: 210 5539100

Υπηρεσίες ενημέρωσης των Μετόχων

Διοικητικές Υπηρεσίες 
Μετόχων
Η Υπηρεσία Μετοχολογίου στεγάζεται στην Αθήνα: 
Λ. Κηφισίας 199, Μαρούσι 151 24

Τηλ.: 210 8767860-5 
Fax: 210 8767993-994

Διεύθυνση Δημοσίων και 
Εταιρικών Σχέσεων
Η Δ/νση στεγάζεται στον Ασπρόπυργο:

17ο χλμ. Εθνικής Οδού Αθηνών - Κορίνθου, 
Ασπρόπυργος 193 00

Τηλ.: 210 5539241, 210 5539293 
Fax: 210 5539240

Δικτυακός τόπος: �www.hellenic-petroleum.gr 
www.helpe.gr

Ηλεκτρονική διεύθυνση:	� info@hellenic-petroleum.gr 
info@helpe.gr
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Η παρούσα έκδοση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ απευθύνεται 
σε όλους τους κοινωνικούς εταίρους μας, που επιθυμούν να 
ενημερωθούν για την πολιτική, τη στρατηγική και τη λειτουρ-
γική επίδοση του Ομίλου, κατά το 2008. 

Καλωσορίζουμε κάθε πρόταση, που μπορεί να μας βοηθήσει 
να βελτιώσουμε αυτή την έκθεση, ως μέσον αμφίδρομης επι-
κοινωνίας ανάμεσα στον Όμιλο και εσάς, τους κοινωνικούς 
εταίρους μας.

Στοιχεία επικοινωνίας:
Διεύθυνση Δημοσίων και Εταιρικών Σχέσεων
17ο χλμ. Εθνικής Οδού Αθηνών Κορίνθου,
19300 Ασπρόπυργος
Τηλ.: 210 5539241, 210 5539 293
Fax: 210 5539 240
e-mail: �info@hellenic-petroleum.gr 

info@helpe.gr
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